

POKROK ZAPADU

PUBLISHED WEEKLY. Published by Pokrok Publishing Co., 509-11 5th St. - Tel. 1008.

Subscription by mail. - \$1.00 per year.

Vychází každou středu.

Vydává: Vytavatelská Spol. Pokrok.

509-11 5th St. - Tel. 1008.

Podpisatelé:

V ústředí a do redakce do domu...

V ústředí a do redakce do domu...

Obilniny:

Ubrohne a ržná obilnina uveřejněna pouze...

Zesilky peněz:

Lou nebesopojení, když se koupí na poště...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 16. října 1901.

Republikánský listek státní.

Za nejvyššího soudce...

S. H. SEDGWICK z Yorku

Za Hliděte soudce...

C. J. ERNST z Lancaster

Republikánský listek okresní.

Za ředitele...

GEORGE McBRIDE

Za soudce...

D. M. VINSONHALER

Za listovního...

THOMAS S. CROCKER

Za klerka...

CHARLES UNITT

Za pokladníka...

WILLIAM J. HUNTER

Za mířícího...

P. A. EQUIST

Za školního...

E. J. BODWELL

Za koronara...

E. F. BRILEY

Za komisaře 1. distriktu...

LYMAN W. WATERMAN

Za komisaře 4. distriktu...

FRED DIENSTBIER

Za policejního soudce...

LOUIS BERKA

Za policejního soudce v So. Omaze...

CHARLES ALSTADT

Za poslance do legislativy...

JOHN W. BATTIN

Členům členářstvu Pok. Záp.

Již uplynul rok a dva měsíce od té doby, co nynější vydavatelé "Pokroku Západu" převzali list ten od "Národní Tiskárny".

Při převzetí knih však shledali jsme, že jest značný počet těch, již nám dlužní za celý rok, a to vzdor tomu, že předplatná za "Pokrok Západu" jest pouze \$1.00 ročně.

Vzavše zřetel na střízlivost četných našich čtenářů, že týdenní časopisy české jsou příliš drahé u porovnání s časopisy anglickými, odhodlali jsme se hned po převzetí závodu smlouvu předplatné za "Pokrok Západu" na \$1.00 ročně.

Učinili jsme tak v naději, že odběratelé naši v uznání snahy naší zaslouží nám předplatné — jeden dolar — ku předu, tak jako činí a činiti musí odběratelé listů anglických. Však naděje naše se neplnily.

Mnoho jest těch, již s předplatným jsou pozadu! Obracíme se tudíž k dlužníkům odběratelům "Pokroku Západu" se snažnou žádostí, aby se zaslaním dlužných obnosů octeleli.

Vydaná naše jest velké, dělnici naši chtějí svou mzdu — a protož při ročním předplatném \$1.00 měli by odběratelé "Pokroku Západu" platiti spíše ku předu než zůstávati — dlužní. Snahou naší jest z lokonarovati stále časopis náš, k čemuž jest nám třeba ochotné podpory našeho čtenářstva.

Doufajíc, že se nám podpory té dostane, trváme v účtě

Vyd. "Pokroku Západu".

Čtenářský trust dle poslední své správy se znamenitě vyplácí.

Dojde-li pak k tomu, aby ho kongres vyplatil?

AFGHANISTÁNSKÝ CRAN ZEMŘEL a s ním možná dokonán také anglosaský mír, který beztoho již skoro čtvrt století stonal na úbytí.

VIRGINII NALÉŽÍ TA SMUTNÁ ZASLUHA, že chce v oblasti své spojité patnáctý dodatek k ústavě Spojených Států. Co tomu ale řekne lid?

V KANSAS CITY VYSLY VŠECHNY křikolání děti na stávkou, poněvadž obilní výtěžek cirkusovou parádu. V tom se jeví pravá americká rozhodnost.

PRESIDENT ROOSEVELT SI MYSLÍ, že jest Bůh dům dosti dobrý pro sebe. To rádi věříme! Tisíce jiných lidí si také myslí, že by byl dost dobrý pro ně.

POSLEDNÍ ÚŘEDNÍ SPRÁVA ZEMĚLNÍHO odboru nám odhaluje, že to vypadá s korbou hřb nežli se myslí a bavoří na burse už ženou korbou do výšky.

NĚKOLIK BLÁŽNIVÝCH ZENSKÝCH Čtenářů zasílá "útlina" z Chicaga, že by si s nimi mohli sehnati nějaké peníze, patrně, aby se mohli vrátiti do vlasti.

MLADÝ RICHARD CROKER SEL NA cornellovskou universitu studovat a vzal si sebou za společníky šest buildogů. Tammanytické buildogy si však otec jeho ponechal v New Yorku.

PRESIDENT ROOSEVELT PO CELÝ svůj život byl a jest mužem povinnosti, která nezná žádné ani slabé povolnosti. A tato vzácná jeho vlastnost jest nám zárukou, že jméno Rooseveltovo spojeno bude s nejzářnějšími stránkami americké novodobé historie.

MLADÝ ROCKEFELER SE OŽENIL a daroval své nevěstě jako svatební dar překvostný diadem z demantů a perli. Přejeme to od srdce jeho nevěstě, ale máme starost, aby si to papínek ženichův nechťel vyhradit a nepřirazil nám na karabinu.

AMERIKA NEDOBÝVÁ SVÁ VÍTEZSTVÍ nad Evropou pomocí zbraní, ale pomocí svých peněz a své energie. Nedávno zakoupil americký syndikát největší sklárny v Belgii za \$40,000,000 a toto průmyslové odvětví, které tam počalo upadat, bylo americkým kapitálem a energií opět vzpruženo k novému životu.

ZA NĚKOLIK MILIONŮ DOLLARŮ svých akcií odložil oceňářský trust stranou a v nejkratší době nabídné je za původní cenu ku koupě svým 165,000 dělníkům, jež zaměstnává ve svých závodech. Tím chce trust docílit, aby jeho dělníci stalo se zároveň podíláky na závodě, čímž doufá předejiti všem dalším sporům v budoucnosti.

V NEJTĚŽŠÍCH DOBÁCH, KDY JEHO vlasti krváci pod násilnou rukou neviděného Angličana, tu strýček Pavel, prezident zavlažské republiky, neztrácí naději, že spravedlivý boj národa jeho dobojován bude vítězně. Tato naděj dodává mu síly ve vysokém věku a zajistí každý upřímný přítel svobody mu přeje, by dočkal se svého hodiny, kdy vlast jeho bude zbavena anglických hrd.

TRANS MISSISSIPPISKÝ KONGRES V poslední své zprávě oznamuje, že v západní části naší země nalézají se ještě neosídlené pozemky, na nichž je místo k založení 800,000 farem. Veliká část těchto pozemků v nynějším svém stavu neohdívá se k osazení, leč kdyby tam bylo zavedeno umělé zavodňování, které ostatně — dle dosavadních zkušeností — pojišťuje pravidelnější a lepší sklizeň nežli krajiny, jež požehnaná jsou hojnými dešti.

VZDOR TOMU, že HENRY CLAY AVANS, pensijní komisař Spojených Států, jest rozhodným nepřitelem všech lidí, již získali aneb hledí si získati pensii podvodným způsobem, tu přece nalézá se skoro 1 milion jmen na pensijních výplatních listinách naší republiky. Z každých 76 osob žijících ve Spojených Státech jest jeden pensista. O Spojených Státech se nesmí říci, že by byly nevděčnými vůči těm, kdo někdy v jejich zájmu vzali zbraň na ramena.

SEDM SET INDIÁŇŮ KMENE CHIPPEWA žijících v rezervaci Fond du Lac, blíž Duluth, v Minnesotě, podrolo žádost k sekretáři vnitra, aby rezervace byla otevřena k veřejnému osazení. V rezervaci nalézá se asi 100,000 akrů vesměs dobrých pozemků. Každá rodina indiánská zabrala si dle práva přibližně již pozemky a zde žije, živíc se rolničtím. Kmen tento jest velmi pokročilý a jeho osámením v takovém velikém lánu pozemku a touha po bližším soustředění s bílými osadníky vedly je k podání této žádosti.

ZA POSLEDNÍHO ROKU VYVEZLI JSMĚ ze Spojených Států 3,330,890,448 liber bavlny. V roce tom náš vývoz stoupl o více nežli jeden milion balíků proti předšlému vývozu a toto faktum jest velice potěšitelné pro pěstitelé bavlny. Této pěstuje se stále víc a více a dobrý vývoz zajišťuje farmerstvou dobré ceny. Letos bude snad vývoz ještě daleko větší, poněvadž v Číně — která jest jedním z našich největších odkupníků — zavládá již pokoj a objednávký odtud počínají se k nám hrnouti. V době, kdy začali tam boxerské nepokoje, tu náš vývoz bavlny do Číny byl praneprázdný.

NÁSLEDKEM ROZŠÍŘENÝCH TRŽBÍ pro americké maso a hrnoucích se objednávek pracuje se v jatkách — hlavně chicagských — dnem i nocí a všechny přední firmy tamní hodlají přestavkami rozšířiti jejich závody. Swift o potěšitelné této situaci vyslovil se následovně: "Ještě nikdy neměli jsme tak znamenitý trh v cizině pro naše maso jako letos. Dobrá jakost našich amerických prasat a znamenitý způsob, jakým připravujeme je k prodeji, otevřely nám cestu do celého světa." Dle toho prase našeho přičiňujícího farmáře bude špinavým, ale dobrým drábkem v jeho hospodářských výřobcích.

REPUBLIKÁNSKÁ STRANA VE VŠECH Okresích v Nebraska, kde usídlen jest český živel, zachovala se letos tak liberálně k nám a postavila do pole tisíc dobrých českých občanů, že bychom měli konečně rohlédnouti všichni a rozpoznati, na které straně jest prospěch českého voličstva. Republikánská strana po svém vítězství přinesla nám nejen znamenitý zlepšení poměrů, ale ona zároveň ukázala se uznalou vůči Čechům za podporu, jaká jí byla poskytnuta v posledních presidentských volbách a vzhledem k tomu doufáme, že všechno přemýšlející české voličstvo rozmožní letos republikánské řady a bude pomáhat jí k slavnému vítězství!

AMERICKÝ DĚLNÍK JEST PLACEN mnohem lépe nežli evropský, on však také zaslouží každý cent své mzdy, poněvadž není pouhým strojem, který pracuje, jak se mu nařídí, ale svým vlastním rozumem a svou praktickou zkušeností dovede si různou práci zlehčiti a výřobu rozmožniti. Proto jest také vzdor svému vyššímu platu dělník nejmladším. Americký dělník jest daleko inteligentnější evropského a toto stále pokračující vzdělání jeho konečně povede k rozluštění různých sporných otázek mezi kapitálem a prací a sice cestou vzájemného dohodování. Prvý důležitý krok v tomto směru učiněn byl v Columbus, O., kde se tělesné dělnictvo dohodlo s vyráběly, že veškeré sporné otázky mezi nimi vzniklé nebudou více vyřizovány stávkami, ani hromadným propuštěním z práce. Obě strany se navzájem zavázaly, že veškeré sporné body, jež nebudou vyřizovány přímo mezi zaměstnavatelem a dělnictvem, budou předloženy zvláštnímu rozhodčímu výboru, sestávajícímu ze zastupců obou stran a rozhodnutí tohoto výboru bude konečné a právoplatné v jakémkoliv sporu.

Nové nebezpečí pro evropský mír.

Smrt Abdura Rahmana, afganského chana, přivedla zároveň za sebou stíny nového nebezpečí pro evropský mír.

A v čem spočívá toto nebezpečí? V osazení Heratu, po němž Rusko touží již déle, nežli 25 roků a o něž po celou dobu vedle diplomatický spor s Anglií. Teprv předšlého roku ukončen poslední spor mezi oběma říši o toto území, rozkládající se v střední Asii.

Oddělení ruského vojska bylo totiž vysláno z Kavkazu do Kuoshku, nalézajícího se na hranicích Afghánu a zde rozložilo se táborem, vzdor nejrudšímu protestu Angličanů, kteří se obávají, že odtud Rusové v příhodné době vyrazí na Herat a jej obsadí.

Strach Angličanů jest ovšem oprávněný, neboť jedná se jim o jejich pokladnici, o divuplnou Indii.

Když jeden z nejrudších diplomatických sporů v r. 1885 byl skončen, tu anglická správa Indie počala stavěti dráhu k jižním hranicím Afghánistanu a Rusko tou samou dobou započalo se stavbou své dráhy z Kavkazu k severním hranicím jeho hranicím.

Krajiny, jimiž tyto dráhy vedly, si obě říše přivlastnily a sice Anglie zaujala Kašmír a Beludžistan na jihu a Rusko obsadilo Bokharu a severní část území Turkomanů, a nyní mezi hranicemi těchto dvou říší rozkládá se již jen 300 mil afganského území.

Kdyby mělo dojiti ku krvavému sporu mezi Johnem Bullem a ruským medvědem, tu by Herat byl nejdůležitějším bodem k válečným operacím a proto Anglie, nahlížejíc jeho důležitost, již před šesti roky naléhala na to, aby Herat připojen byl trvale k Afghánistanu Tím ovšem chtěla docílit, aby se Rusko tohoto důležitého území nezmocnilo a také se jí to podařilo.

Od té doby číhají obě mocnosti na sebe, jako kočka na myš. Kdyby se Angličané odvážili hnouti na jižní straně, Rusko by odpovědělo obsazením Heratu a kdyby Rusko se hnulo na severní straně, Angličané vytrhnu proti nim z jižních hranic.

Herat jest jedinou z největších částí střední Asie a obyvatelstvo jeho čítá asi milion duší. Obsazení jeho bylo by klíčem k Indii; ovšem sem by ruské vojsko tak snadno neproniklo, neboť Anglie má obsazenou a opěvněnou horské průsmyky, k Indii vedoucí, a hájí je by je s nejobavějším napjetím všech svých sil.

Přece však si netroufá, že by je udržela proti ruskému medvědu a proto vidí jedinou svou spásu v tom, aby hleděla ho udržeti od hranic Indie tak daleko, jak možno a vzápí se zuby nehty proti obsazení Heratu ruským vojskem.

K tomu však se nesou cíle všech ruských diplomatů za posledních čtvrt století a je-li ruská armáda a ruské loďstvo tak dalece hotovo, by se mohlo pustit do krvavého zápasu s Anglií, tu jsou marny všechny diplomatické klíčky.

Ruský medvěd pojde v před za kořist, na kterou má již dávno zásluh, bez ohledu na hřbitvě vrčené britického lva.

Ze Rusko připravuje se v končinách oněch k vázným krokům,

toho důkazem jest náhlá cesta náčelníka generálního štábu ruské armády ku hranicím Afghánistanu a proto oči celého světa obrací se v této době k dálné Asii.

Počátek konců?

Z jižní Afriky, z tohoto hrobu anglické vojenské slávy, přicházejí stále více a více překvapující zprávy.

V předšlého týdnu bylo anglickou vládou oznámeno, že stanné právo v Kapské kolonii rozšířeno bylo na Kapské město, Simons-town, Wynberg, Port Elizabeth, Port Alfred a East London. Simons-town a Wynberg nalézají se v distriktu Cape townském a s tímto městem tvoří konečné stanice dráhy, počínající v Masekingu a v Kimberly.

Port Elizabeth, Port Alfred a East London jsou konečné stanice tří různých drab, protínajících Kapskou kolonii.

Uvádíme tato fakta k lepšímu porozumění našeho čtenářstva, neboť z nich teprve lze náležitě pochopiti, jak bludě to s anglickým panstvím v Africe musí vypadati, když Kitchener jest nucen prohlásiti stanné právo i v přistávních městech Kapské kolonie.

Prohlášení stanného práva v Kapské kolonii staví tuto na ten samý stupeň jako zem zaplavenou nepřitelem, aneb zem dobytou a pokovenou. Veškerá občanská práva jest tam zrušena a vojenský zákon zaujímá její místo. Administraci přijímá vrchní velitel armády do svých rukou a osoby obviněné z veležrady, aneb z neplnění k stávající vládě, podléhají právomoci vojenského soudu.

Tímto násilným prostředkem doufá anglická vláda, že zničí veškerý odpor, který se vůči ní jeví v holandském obyvatelstvu Kapské kolonie a zároveň, že zamezí připojování se dobrovolníků k bojujícím komandům Bárův a překaží také dobrovolné špionování, kterým často prokazovány neocenitelné služby velitelům Bárův.

Ve vnitrozemských distriktech Kapské kolonie stanné právo bylo zavedeno již dávno, leč tam, jak z událostí víme, nemělo valného účinku, poněvadž Kitchener by potřeboval nejméně desetkrát tak velikou armádu jakou má, aby mohl střežiti nespokojené s Anglií obyvatelstvo vnitrozemím. Ovšem ve vytyčených shora městech, bude moci Kitchener stanné právo snadněji prováděti, ale potlačí li tím odpor proti Anglii, který patrně proniknul již až do těchto přistávních měst, tu zůstává otázka času.

Jaký bude účinek tohoto nového násilí, které Kitchener jménem anglické vlády páse na obyvatelstvu Kapské kol. je? Bude jím anglické panství v jižní Africe upevněno, aneb znamená počátek jeho konců?

Prohlášení stanného práva v celé kolonii jest důkazem strachu a jest to zároveň přiznáním, že obyvatelstvo jest syto anglické nadvlády a že proti ní revoltuje. Dostud jsou to jen jednotlivci, aneb malé hloučky, jež se zbraň v ruce, vystupují proti Anglii, ale snad je zapotřebí jen nějaké jiskry, aby celé holandské obyvatelstvo Kapské kolonie povstalo a připojilo se k zápasícím svým bratřím z Oranžska a ze Záválska.

Když ví, nenlí toto poslední prohlášení stanného práva takovou jiskrou, již se vznítí plameny povstání po celé Kapské kolonii a jež zároveň bude znamenati počátek konců panství Anglie v jižní Africe.

Plány k omezení přístěhovalectva.

Za poslední fiskální rok obyvatelstvo Spoj. Států rozmnoženo bylo o 586,552 duší přílivem přistěhovalců do této země. Příliv tento byl o 47,219 duší větší, nežli rok před tím, a z tohoto množství 453,496 osob přijelo sem v meziplavbě. V celku tuto přistěhovalci přivlezi sebou do této země \$5,690,080 peněz, tedy průměrem \$14.12 na jednu hlavu, kdežto rok před tím přivlezi průměrem pouze \$13.69 na jednu hlavu.

Tyto zajímavé číslice dozvídáme se z poslední zprávy přistěhovalectva komisaře a k nim připojena jsou ještě následující fakta: Největší vzrůst v přílivu přistěhovalectva objevil se v Itálii, pocházejících hlavně z jižní části Italie, dále u Rusů, Arménů, Syřanů, Řeků, Chorvatů a Dalmatinců a mezi těmito osobami jest úžasný počet těch, kteří neumí ani čísti, ani psáti.

Komisař Powderly, známý svou nepřiznání k přistěhovalectvu, ve své zprávě podává též měřící, jakým způsobem by se dalo omeziti přistěhovalectví do této země, s nímž se prý nyní valí do Spoj. Států mnoho nešťastných živů.

Powderly nemá mnoho důvěry v návrh, aby ustanovení byli zvláštní komisaři od Spoj. Států ve všech přistěhovalcích evropských a ti,

aby bděli nad tím, by žádní trestance, uprchlíci před spravedlností a anarchisté nebyli dopravováni v lodích na naše břehy a tvrdí, že tyto komisaři museli by se spolehnouti na místní policii a proto Powderly navrhuje, aby od každého přistěhovalce se žádal jeho čistý policejní rekord, který by ho jediné opravňoval k přistání na březích Spoj. Států.

K podpoře tohoto svého návrhu Powderly dodává, že zločinci a podvrtné živly dovedli by obelstít i toho nejběžnějšího inspektora a že jedině takovýto policejním průkazem by se tomu dalo úplně zabrániti.

Dosavadními zákony, pravidly a právo zadržeti všechny osoby bez peněz, známé zločince a osoby, stížené nakazliými nemocemi; všichni ostatní přistěhovalci mají však dosud nerušený přístup do Spoj. Států.

Tato agitace proti přistěhovalectví, která se pomalu rozvíjuje pomocí amerického časopisectva, najde jistě v době nejlépe příští svou cestu do zákonodárných těles Spoj. Států a zde bezpochyby dojde k projednání návrhu, obmezuje přistěhovalce.

To bude také jeden z nešťastných důsledků Czołgoszův bídňého zločinu.

Vrah byl zde sice narozen a vychován, leč vzdor tomu jest považován za jistě již Američan jen za "cizince", v této zemi zrozeného.

V zákonodárných tělesech učiněno v posledních letech několik již pokusů na obmezení přistěhovalectví, žádný však nesetkal se s úspěchem; nyní však můžeme býti na to připraveni, že takový zákon už brzo světlo světa ve Washingtonu.

ZE SOUTH OMAHY.

"Vyndělece" Britts hledá nevěstu, kteráž by mu přinesla nejméně \$1,000 věna. Na osobě mu prý pranic nezáleží, nýbrž jen na té tisícovce, kterouž potřeboje na zdokonalení svého vynálezu — perpetuum mobile. "Vyndělece" ten sibiuje zároveň družbovi, jenž mu nevěstu s tisícem dollarů opatří, do roka doručiti odtěnou v obnosu \$1,000. Nevěme, kolik nevěst dosud se přihlásilo.

Jen si pomyslete, v South Omaze lze dostati loty za \$50 jeden. Ke koupě u B. E. Wilcoxe, So. Omaha.

Kladiení kolejí na severní straně Cudahyho nakládacího jeviště již dokončeno a nyní počalo se s budováním dodatečných platform, určených k nakládání výrobků, na jižní straně závodu toho. Až platformy tyto budou zhotoveny, bude lze nakládati na 27 železničních vozů najednou.

Republikánské zahájily ve středu večer volební kampaň schůzí ve Woodman hallu. Schůze ta byla voliči četně navštěvena a též většina republikánských navrženců pro úřady okresní do schůze té se dostavila. Mezi těmito nalézal se též krajan Bedlich Dienstbier, republikánský navrženc pro úřad okresního komisaře čtvrtého distriktu. Minule přinesli jsme ve zprávách omašských stručný životopis p. Dienstbiera. Životopis páně Dienstbierův jest prostý. Od mládí svého odkázán byl takřka úplně sám na sebe, a tím, čím jest, stal se jenom vlastním svým přičiňujícím Odporučovali jej krajanům našim v South Omaze zdá se nám být takřka zbytečným Vždyť znají téměř všichni p. Dienstbiera osobně a vědí též, že zaslouží si plně podpory jejich. Jest mužem práce a muž práce dovede si vážit. Toho dokázem jest nejlepším, že uznáváe důležitého práce organisované, sám dobrým příkladem krajany předchází, ja členem unie klerků. Ostatně nepochybujeme, že krajan southomazští bez rozdílu politických stran hlasy své mu odevzdají a tím zvolení jeho zajistí.

Neplatte vysoký nájem a kupte si raději lot v B. E. Wilcoxe přidavku, pokud je výběr.

Přítomně v jedenácti největších světnicích vyučovány jsou dívky veřejných škol a superintendent J. A. McLean vyjádřil se ve středu večer, že dle jeho náhledu jest několik jiných musí býti na čas propájato. Školní budova na 42 a L ul. jest téměř dohotovena a očekává se, že v době nejbližší bude vyučován i v zahájeno. Škola ta jest o dvou třídách a učitelky nebyly dosud jmenovány.

Okresní klerk Haverly a populární komisař Clark najali následovně místnosti, v nich se bude dne 5. listopadu voliti. Prvá warda — první precink v zadu č. 601 sev. 20 ul.; druhý precink Collinsův obchod hudebninami na 24. a K ul. Druhý warda — první precink Petelkova budova na 24. a N ul.; druhý precink Pivoňkova budova na 21. a Q ul. Třetí warda — první precink kovářský

dřívna na Railroad ave. a 19. ul.; druhý precink na 34. a U ul. Čtvrtá warda — první precink Offermanův hotel na 25. a O ul.; druhý precink na 31. a O ul. Pátá warda — první precink úřadovna dřevařského obchodu Bradford-Kinsler na F ul. a boulevard; druhý precink Haskellova budova, dřívější ústav Dobrého pastýře, na 37. a M ul. Šestá warda — první precink stan na 24. a D ul.; druhý precink v č. 413 sev. 26. ul.

Kdo chce míti svůj domov, má příležitost nyní si jej opatřiti. Loty v B. E. Wilcoxe add. jsou pěkné a laciné. B. E. Wilcoxe, maj. So. Omaha.

Správa městská pomýšlí vážně na ustanovení městského lékaře. Ve čtvrtek oznámil byl případ nešťovice a městská správa po zkušenostech, jakých nabyla minulou zimu, kdy větší počet osob rozmožnil se nešťovicemi, uznává, že ustanovením městského lékaře v šetřila by mnoho peněz. Za krátkou dobu nešťovici náklady zdravotní komisi \$600 a dočasné zdravotní komisi \$1,400, v čemž zahrnuta i ztráta nemocnic, jež shořela. Jedná se tudíž o to jmenovati městského lékaře s platem \$50 a zároveň pořídit nemocnici pro osoby, onemocnělé nešťovicemi.

B. E. Wilcoxe, chvalně známý pozemkový jednatel v South Omaze, dal rozměřiti na loty svůj majetek, 4 čtverce východně od Brown Park školy, mezi 13. a 15. ulicí a mezi U a W ležící a dal jej přivlastiti k So. Omaze pod jménem B. E. Wilcoxe add. to South Omaha. Celý ten přídavek obsahuje 60 lotů. Ulice 13. je okresní cestou a výlohy, spojené s opravami, ponese okres. Loty tyto jsou nyní dány do prodeje panem Wilcoxe-m a prvích 10 lotů bude prodáno po \$50 jeden, 20 lotů po \$100 jeden, za následujících podmínek: Jedna pěťina kupní ceny musí býti složena hotově a zbytek ponechá se na splátky \$5 měsíčně s úroky 6 procent. Majetek je čistý a daně za rok letošní budou též zaplacený.

Jsou na rozdání. Velmi pěknou snůšku ozdobných a užitečných předmětů, jež rozdány budou za premie, možno spatřiti v jižním výkladním okně v průčelí Flynn Food and Clothing house na 24. ul. Mr. Flynn tvrdí určitě, že všechny předměty tyto nestojí odkupky jeho ani jediného centu a že nikdy neběže se na už zřetele, když ceny jsou udávány. Peníze, vynaložené na předměty tyto, jsou uštěpeny na jiných odvětvích ohládkových a jak se pan Flynn vyjádřil, rozdíl ve vydání mezi obchodním domem jeho a obchody omašskými postavil na více než na opaření všech těchto premii.

Zitra, ve čtvrtek 17. října jest první den registracní. Všichni, kdož budou letos chtít voliti, musí být znovu registrováni.

Zprávy spolkové. Lože Jan Hus, č. 5. K. of P. odbývati bude schůzi ve středu, 16. října, v 8 h. večer v Sokolovně. Přítomnost všech členů nutna, jelikož důležité jednání a placení příspěvků předléhá. Z rozkazu Vel. Kancléře Bed. Sláma.

Volte pro Wm. Alstadta

Fádného republikánského navržence,

ZA SMÍRNÍHO SOUDCE.

Volte pro Wm. Alstadta